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Oznámení O dObě a místě kOnání vOleb 
dO evrOpskéhO parlamentu
Starosta města Slavonice podle ust. 
§ 32 odst. 2 a 3 zákona č. 62/2003 Sb., 
o volbách do Evropského parlamentu 
a o změně některých zákonů, ve znění 
pozdějších předpisů oznamuje:

Volby do Evropského parlamentu 
se uskuteční: 
v pátek dne 7.  června 2024 od 14:00 
hodin do 22:00 hodin 
a v sobotu dne 8. června 2024 od 8:00 
hodin do 14:00 hodin.

Místo konání voleb ve slavonicích: 
•	 ve volebním okrsku č. 1 je volební 
místnost v  Základní umělecké škole 
ve Slavonicích, Horní náměstí č. p. 
535, pro voliče podle místa, kde jsou 
přihlášeni k  trvalému pobytu, a  to 
pro ulice Boženy Němcové, Dačická, 
Jana Švermy, Mařížská, Na Potoku, 
Nádražní, Polní, Wolkerova a  Horní 
náměstí a náměstí Míru, 
•	 ve volebním okrsku č. 2 je volební 
místnost v kulturním domě ve Slavo-

nicích, Svatopluka Čecha č. p. 103, pro 
voliče podle místa, kde jsou přihláše-
ni k  trvalému pobytu, a  to pro ulice 
Brněnská, Lebeděvova, Svatopluka 
Čecha, Znojemská, Generála Svobo-
dy, Úvoz a Sídliště Svatopluka Čecha, 
•	 ve volebním okrsku č. 3 je voleb-
ní místnost v klubovně Junák ve Sla-
vonicích, Dačická č. p. 57, pro voliče 
podle místa, kde jsou přihlášeni k tr-
valému pobytu, a  to pro ulice Bedři-
cha Smetany, Jana Žižky, Julia Fučíka, 
Karla Čapka, Mánesova, Petra Bezru-
če, Rudolecká, Strážný vrch, Stálkov-
ská a části města Kadolec, Maříž, Mu-
tišov, Rubašov, Stálkov a Vlastkovec. 

Voliči bude umožněno hlasování poté, 
kdy prokáže svoji totožnost a  státní 
občanství České republiky (platným 
občanským průkazem, cestovním, 
diplomatickým nebo služebním pa-
sem České republiky nebo cestovním 
průkazem), nebo totožnost a  státní 

občanství jiného členského státu Ev-
ropské unie. Neprokáže-li uvedené 
skutečnosti stanovenými doklady, ne-
bude mu hlasování umožněno. Volič, 
který se dostaví do volební místnos-
ti s  voličským průkazem, je povinen 
tento průkaz odevzdat okrskové vo-
lební komisi. 
Každý volič se musí před hlasováním 
odebrat do prostoru určeného pro 
úpravu hlasovacích lístků, jinak mu 
okrsková volební komise hlasování 
neumožní.
K zajištění pořádku a důstojného prů-
běhu hlasování ve volební místnosti je 
každý povinen uposlechnout pokynů 
předsedy okrskové volební komise. 
Každému voliči budou dodány nej-
později 3 dny přede dnem konání 
voleb hlasovací lístky. Ve dnech voleb 
volič může obdržet hlasovací lístky 
i ve volební místnosti. 

Hynek Blažek, 
starosta města
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městO plánuje prOdlOužení cyklOtrasy a nOvé byty
V  našem městě rezonují v  součas-
né době dva větší projekty, které 
bych Vám rád přiblížil. Prvním je 
prodloužení cyklotrasy ze stávají-
cí hodně frekventované cyklostez-
ky z  Rakouska resp. Dobersbergu 
přes Fratres přes město směrem na 
Mutišov, Cizkrajov, Dačice, Telč. 
Dále bude po již stávajících trasách 
možné se dostat až do Jihlavy. Tento 
směr zde pro cyklisty chyběl. Jedná-
me intenzivně s vlastníky pozemků 
a připravujeme ve spolupráci s Mi-
kroregionem Dačicko  – svazkem 
obcí jako lead partnerem - projekto-
vou přípravu a  také dotační žádost 
o  realizaci z  dotačního projektu 

ČR – Rakousko. Na rakouské straně 
by partneři projektu zároveň pro-
dloužili rovněž stávající cyklotrasu 
po území Rakouska dále směrem 
do vnitrozemí. Je třeba poděkovat 
Jihočeskému kraji, že nám v  tomto 
projektu pomáhá a  finančně pod-
pořil vznik prvotní studie. Po úze-
mí slavonického katastru je ještě do 
projektu zapojen pozemkový úřad, 
který by měl v rámci pozemkových 
úprav vybudovat část cyklotrasy po-
dél kolejí směrem k Mutišovu. Kdy-
by se vše podařilo dle plánu, měli by 
cyklisté, místní i turisté, k dispozici 
další zajímavý a prospěšný směr pro 
své jízdy.

Na radnici věnujeme také hodně 
úsilí projektové přípravě nového 
bytového domu místo bývalé ko-
telny na Sídlišti Svatopluka Če-
cha. Máme hotovou vstupní studii, 
máme požádáno o  dotaci na pro-
jektovou přípravu. Jde o velkou, ne-
lehkou investici v  řádu až 100 mil. 
Kč, která je však určitě pro město 
potřebná. Mělo by vzniknout 20 
- 25 zajímavých menších a  střed-
ně velkých klasických moderních 
bytů určených hlavně pro začínající 
mladé dvojice a rodiny, ale zároveň 
i pro seniory.

Hynek Blažek, 
starosta města

InFOrmace ze zasedání rady města slavOnIce
Výpis unesení ze 45. zasedání Rady města slavonice ze dne 17. 4. 2024

•	 Rada města udělila souhlas ke 
konání letního tábora (k.ú. Stálkov – 
par. č. 1880) pro Junák – český skaut, 
středisko Řehoře Mendla Brno, 
z.s  v  termínech 28.  6.–20.  7.  2024, 
20. 7.–27. 7. 2024, 27. 7.–10. 8. 2024 
a 10. 8.–17. 8. 2024 s  tím, že budou 
městu Slavonice před zahájením tá-
bora oznámeny počty parkujících 
vozidel účastníků tábora, včetně 
umístnění jejich parkování, a žadatel 
doloží po skončení tábora doklady 
o likvidaci odpadů.
•	 Rada města schválila udělení 
souhlasu ke konání letního tábo-
ra (k.ú. Stálkov - parc. č, 2823) pro 
Junák  – český skaut, středisko Ža-
bovřesky Brno, z.s. v  termínech 
29. 6.–20. 7. 2024 a 21. 7.–11. 8. 2024, 
s tím, že budou městu Slavonice před 
zahájením tábora oznámeny počty 
parkujících vozidel účastníků tábora, 
včetně umístnění jejich parkování, 
a  žadatel doloží po skončení tábora 
doklady o likvidaci odpadů.
•	 Rada města vzala na vědomí ne-
souhlas provozovatelů gastrono-
mických služeb se zřízením občers-

tvovacího stánku na náměstí Míru 
v turistické sezóně.
•	 Rada města vyzvala provozovate-
le gastronomických služeb a prodeje 
potravin, aby minimálně v  sezóně 
zajistili v  dostatečné míře a  kvalitě 
občerstvení pro místní obyvatele, 
návštěvníky kulturních akcí a města.
•	 Rada města doporučila zastupi-
telstvu města schválit realizaci pro-
jektu Instalace fotovoltaického systé-
mu na střechách budov ve vlastnictví 
města Slavonice dle předpokladů 
uvedených jako maximální v  důvo-
dové zprávě usnesení s  tím, že bu-
dou aktualizovány podle finančních 
možností města
•	 Rada města schválila pronájem 
nebytového prostoru č. 1 ve Zdravot-
ním středisku Z.Š., Slavonice za úče-
lem provozování vzorkovny a skladu 
s nabídkou 100 Kč/m2/měsíčně.
•	 Rada města schválila na základě 
výsledku výběrového řízení uzavření 
smlouvy o  dílo s  vítězným účastní-
kem společností Stylově s.r.o., Druž-
stevní 181, Studená, IČO: 09622543, 
za celkovou nabídkovou cenu pro 

město Slavonice ve výši 2 327 855 Kč 
bez DPH.
•	 Rada města schválila na zákla-
dě výsledku výběrového řízení uza-
vření smlouvy o  dílo s  vítězným 
účastníkem společností VHZ-DIS, 
spol. s  r.o., Mírová 25, Brno, IČO: 
46961445, za celkovou nabídkovou 
cenu pro město Slavonice ve výši 
1 765 492 Kč bez DPH.
•	 Rada města zrušila výběrové ří-
zení na dodavatele stavebních prací 
k akci „Oprava mostku na cyklostez-
ce Slavonice“ vyhlášené usnesením 
č. 657/42/2024/RM ze dne 6. 3. 2024 
z důvodu nedoručení žádné nabídky.
•	 Rada města vzala se souhlasem na 
vědomí informaci ředitelky Mateř-
ské školy Slavonice o  uzavření Ma-
teřské školy Slavonice v  době hlav-
ních prázdnin, a to od 22. 7. 2024 do 
9. 8. 2024.
•	 Rada města schválila kupní smlou-
vu k dodávce výpočetní techniky ur-
čené k  digitalizaci stavebního řízení 
s firmou Aricoma Systems a.s., Sídlo: 
Hornopolní 3322/34, Moravská Ost-
rava, 702 00 Ostrava, IČO: 04308697.
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Výpis unesení ze 46. zasedání Rady města slavonice ze dne 30. 4. 2024

•	 Rada města vzala na vědomí in-
formaci o  odpadovém hospodaření 
města Slavonice za roky 2022 a 2023.
•	 Rada města schválila zahájení re-
vize systému likvidace komunálního 
odpadu.
•	 Rada města schválila provedení 
poptávky provozovatele odpadového 
hospodářství pro město Slavonice.
•	 Rada města vzala na vědomí in-
formaci o nájemném v bytových pro-
storách, které vlastní město Slavonice.
•	 Rada města souhlasila s  doplně-
ním nájemních smluv pro bytové 

prostory o  možnost navýšit nájem 
o inflaci.
•	 Rada města schválila na základě 
doporučení sociální komise uzavře-
ní smlouvy na pronájem uvolněného 
bytu č. 16 v  DPS Senior ulice Svato-
pluka Čecha 625 ve Slavonicích s D.O. 
Kladno od 15. 5. 2024 na dobu neurči-
tou za podmínky, že se žadatelka při-
hlásí k trvalému pobytu ve Slavonicích.
•	 Rada města schválila zařazení mo-
dernizace popelnicových stání v ulici 
sídliště Svatopluka Čecha do návrhu 
rozpočtu na rok 2025.

•	 Rada města schválila finanční dar 
ve výši 3 500 Kč pro N. D. Slavonice, 
na obnovu 3 ks informačních panelů 
naučné stezky umístěných u parkovi-
ště Pevnostního areálu Slavonice.
•	 Rada města schválila poskytnutí 
věcného daru – záštity starosty města 
pro oceněné v  celkové výši do 2 500 
Kč při udělování cen podnikové ligy 
v kuželkách konané 4. 5. 2024.
•	 Uvedený výpis usnesení je pouze 
částečný. Kompletní výpisy usnesení 
najdete na webových stránkách města.

Karel Macků, tajemník MěÚ

zkRácEný zápis z 11. zasEdání zastupitElstVa Města
Zastupitelstvo se dne 22. 4. 2024 sešlo 
na svém 11. zasedání v zasedací míst-
nosti městského úřadu. Na začátku 
starosta konstatoval, že je zastupitel-
stvo usnášeníschopné.
Po projednání organizačních bodů 
a schválení programu se zastupitelstvo 
města zaměřilo na revizi plnění usne-
sení z  minulého zasedání. Konstato-
valo, že většina usnesení byla již reali-
zována a na dokončení zbývajících se 
aktivně pracuje.
Mezi prvními projednávanými body 
byl i  návrh na realizaci projektu In-
stalace fotovoltaického systému na 
střechách budov ve vlastnictví města 
Slavonice. Na základě předložené stu-
die schválilo zastupitelstvo realizaci 
tohoto projektu dle předpokladů uve-
dených jako maximální v  důvodové 
zprávě usnesení s tím, že budou aktu-
alizovány podle finančních možností 
města.
Dalším velkým blokem bylo schva-
lování poskytnutí příspěvků v  rámci 
městského programu regenerace měst-
ské památkové rezervace v roce 2024. 
Příspěvky byly schváleny v  celkové 
výši 2 260 000 Kč, přičemž 1 836 000 
Kč bude příspěvek Ministerstva kultu-
ry ČR. Příspěvek je určený na obnovu 
kulturní památky kostel Nanebevzetí 
Panny Marie na náměstí Míru ve Sla-
vonicích (odvlhčení a dešťová kanali-

zace), na obnovu měšťanského domu 
čp. 479 na náměstí Míru ve Slavonicích 
(restaurování nástěnné výzdoby ce-
chovního sálu, restaurování sgrafitové 
fasády) a na měšťanský dům čp. 453 na 
náměstí Míru ve Slavonicích (restau-
rování nástěnných maleb v interiéru). 
V  dalších bodech zastupitelé schvá-
lili několik záměrů prodeje, a  to čás-
ti pozemku p.č. KN 10266/1 v  k.ú 
Slavonice o  velikosti 4,5 x 5,8 m pro 
výstavbu nové kioskové trafostanice 
a části pozemku p.č. 200/6 v k.ú. Slavo-
nice – oddělení okapového chodníku 
na základě GP. Jedná se o nově vznik-
lý pozemek p.č. 200/9 v k.ú. Slavonice 
o výměře 116 m2, ostatní plocha. Oba 
záměry byly zveřejněny na úřední des-
ce městského úřadu.
Jako poslední bod byl projednán návrh 
na Obecně závaznou vyhlášku města č. 
2/2024 o nočním klidu, který reaguje 
na letní provoz města.
V  diskuzi se zastupitelé mimo jiné 
věnovali umístění „chaloupky“ na 
náměstí Míru v  letní sezóně. Diskuzi 
o umístění nové chaloupky na náměs-
tí zahájil jeden z přítomných občanů. 
Starosta Blažek informoval, že rozhod-
nutí o  pronájmu „chaloupky“ zatím 
nebylo přijato, protože podnikatelé, 
kteří provozují živnosti na náměstí, 
vyjádřili při setkání s radou města své 
obavy z další konkurence. Zastupitelka 

Kovář Matejová se ptala na důvod je-
jich zapojení, na což starosta odpově-
děl, že chaloupka by mohla negativně 
ovlivnit jejich podnikání. Podnikatelé 
upozornili, že zákazníci využívají WC 
jejich restaurací a  provozovatel „cha-
loupky“ by měl nižší náklady, což by 
mu umožnilo nabízet lepší ceny. Ko-
vář Matejová poukázala na existenci 
veřejných WC. Starosta zdůraznil, že 
podnikatelé cítí ohrožení, ale také uve-
dl, že město na druhou stranu v  létě 
postrádá dostatečné služby pro oby-
vatele a  turisty. Občan uvedl, že vidí 
v chaloupce spíše doplněk než konku-
renci. Radní Pavliš následně navrhl její 
umístění u  cyklostezky. Zvažovat by 
se měl i vliv na koncerty na náměstí, 
jak připomněla zastupitelka Bitalová. 
Zastupitel Jindrák doporučil revidovat 
nájemní smlouvy na nebytové prosto-
ry, což by mohlo přinést alternativní 
řešení. Zastupitel Dostál zmínil obavy 
podnikatelů z  letní konkurence, která 
by mohla ohrozit jejich příjmy, což při 
adventu nehrozilo. Starosta poté na-
vrhl vrátit otázku na program jednání 
rady a vyzval zainteresované, aby se ho 
zúčastnili. 
Závěrem starosta poděkoval přítom-
ným členům zastupitelstva i občanům 
za účast a jednání ukončil.

Karel Macků,
tajemník MěÚ
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změna ÚzemníhO 
plánu
Zastupitelstvo města Slavonice 
usnesením č. 151/11/6/1, ze dne 
22. 4. 2024 vyhlašuje možnost před-
kládat požadavky na změnu územní-
ho plánu v termínu do 30. 11. 2024.
Požadavky lze podávat na podatel-
ně nebo na stavebním odboru MěÚ 
Slavonice. Formulář pro podání je 
k dispozici na www.slavonice-mesto.
cz nebo na MěÚ Slavonice, staveb-
ním odboru.
Náklady na změnu územního plánu 
ponese město Slavonice.

Miloslav Konečný, MěÚ Slavonice

separace dřevěnéhO Odpadu ve sběrném dvOře
Separace dřevěného odpadu je důle-
žitým krokem ke správnému naklá-
dání s odpady a  jejich recyklaci. Ve 
sběrném dvoře je nově k  dispozici 
speciální kontejner, do kterého lze 
odkládat různé druhy dřevěného od-
padu, jako jsou starý nábytek, palety, 
bedny, okenní rámy, použité desky 
či prkna. Starý nábytek by měl být 
odkládán pouze v rozloženém stavu. 
Obsluha sběrného dvora vám může 
poskytnout nářadí k  rozložení ná-
bytku. Křesla a gauče budou nadále 
patřit do objemného odpadu.
Separace dřevěného odpadu je dů-
ležitá nejen z  environmentálního 
hlediska, ale také z  ekonomického. 
Dřevo je cenným materiálem, který 
se dá snadno vytřídit a znovu využít 
například při výrobě nového nábyt-
ku či stavebních materiálů. Proto je 
důležité, aby byl tento odpad správ-
ně separován a recyklován. Pokud je 

dřevěný odpad správně separován, 
lze ho efektivně zpracovat a  využít 
k novým účelům. Dřevo je totiž jed-
ním z nejvíce obnovitelných materi-
álů a jeho recyklace je šetrná k život-
nímu prostředí.
Ještě jedno upozornění pro míst-
ní podnikatele, kteří mají s  městem 
uzavřenou smlouvu o  využití sys-
tému zavedeného obcí o  nakládá-
ní s  odpady - mohou odevzdávat 
separovaný odpad z  podnikání na 
základě smlouvy na sběrném dvo-
ře. Za odkládání odpadu do nádob 
na separovaný odpad hrozí uložení 
smluvní pokuty 2000 Kč a  vypově-
zení smlouvy. Nádoby na separo-
vaný odpad jsou určeny primárně 
pro občany a pro separovaný odpad 
z domácností. Důkladným tříděním 
odpadů snižujeme množství odpadu 
na skládkách, umožňujeme recykla-
ci a  opětovné využití surovin, čímž 

vítání Občánků
V neděli 28. dubna ve 14 hodin ožila 
obřadní síň městského úřadu při tra-
diční události „Vítání občánků“. Děti 
z  mateřské školy Slavonice zahájily 
program svými básničkami a písnič-
kami, které si připravily pro všechny 
přítomné. Poté přivítal naše nejmenší 

občánky pan starosta Hynek Blažek 
a při té příležitosti jim předal menší 
dárek a finanční příspěvek. Na tomto 
příspěvku se spolu s městem Slavoni-
ce podílel i Jihočeský kraj. Všem no-
vým občánkům přejeme mnoho štěstí 
a úspěchů na jejich cestě životem!

se šetří přírodní zdroje a  snižuje se 
energetická náročnost výroby no-
vých materiálů.

Miluše Zdražilová, MěÚ Slavonice

Přivítány byly tyto děti: 
Nikol Škrdla, Jonáš Böhm, Viktorie 
Balíková, Oliver Lukš, Jáchym Ja-
noušek, Damián Mancovič a  Eliška 
Cejpková.

Dana Matulová, 
MěÚ Slavonice
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25. 05. 2024 – Kunkela Petr, Růžová 41/II, Jindřichův Hradec, tel.: 384 363 491
26. 05. 2024 – Kunkela Josef, Růžová 41/II, Jindřichův Hradec, tel.: 384 363 491
01. 06. 2024 – Med Karel, Sportovní 313, Deštná, tel.: 721 415 581
02. 06. 2024 – Kotalík Viktor, Fügnerova 559, Jindřichův Hradec, tel.: 384 361 401
08. 06. 2024 – Johová Miluše, Stará cesta 505, Jindřichův Hradec, tel.: 384 363 570
09. 06. 2024 – Marková Jaroslava, Strojírenská 160, Dačice, tel.: 384 456 215
15. 06. 2024 – Kubásek Ivan, Otín 58, Jindřichův Hradec, tel.: 384 320 005
16. 06. 2024 – Lovětínský Čestmír, Příhodova 176, Dačice, tel.: 384 423 107
22. 06. 2024 – Havlíček Pavel, Fügnerova 559, Jindřichův Hradec, tel.: 384 361 401
23. 06. 2024 – Majerčíková Barbora ml., Jarošovská 1126/II, Jindř. Hradec, tel.: 384 321 839
29. 06. 2024 – Lacinová Dagmar, Antonínská 85, Dačice, tel.: 384 423 150
30. 06. 2024 – Matlasová Jana, Sportovní 445, Kunžak, tel.: 724 540 909

zubní pOhOtOvOst

Zubní pohotovost probíhá vždy v čase od 8:00 do 12:00 hodin! Více informací je poskytováno na tel. čísle 
384 376 111 (ústředna Nemocnice J. Hradec, a. s.) nebo na https://hradeczije.cz/zubni_pohotovost/

sdílení InFOrmací
Když jsem byl v  roce 1998 starostou 
Telče, nejen na radnicích jsme s počí-
tači teprve začínali. Všichni na radni-
cích jsme spíše nějak nekoordinovaně 
přemýšleli, jak budeme počítače vyu-
žívat a také jsme se těšili, že se zavede-
ním počítačů postupně ubude papírů 
a třeba i obecně různých administra-
tivních povinností.
Jak to vše dopadlo dnes, všichni vi-
díme. Je to dokonce prý jakýsi spo-
lečenský princip nebo obecně platné 
pravidlo, které říká, že když prove-
deme nějakou modernizaci, která by 
nám měla práci ulehčit, že většinou 
ta samá modernizace přináší zároveň 
zpravidla i  nové možnosti využití, 
možnosti nové práce s  dalšími daty, 
nové možnosti požadovat a  vyhod-
nocovat další informace a údaje.
Důsledkem je, že modernizace a nové 

nejen počítačové technologie ve svém 
důsledku nepřinášejí zjednodušení 
a úbytek byrokracie, ale často dochází 
k pravému opaku.
Základní otázkou poslední doby tedy 
začíná být, jak to vlastně udělat, aby 
neustále lepší spojení, rychlejší počí-
tače a  dokonalejší tiskárny nezpůso-
bovaly opak toho, co je našim přá-
ním. Jednoduchý návod neexistuje, 
ale první podmínkou je si uvědomit, 
že informace je nutné sdílet a nepoža-
dovat je opakovaně.
Jsem velmi rád, že některá města 
i  státní úřady již k  tomuto způso-
bu komunikace s  občany přistupují. 
Město ani stát by neměly opakovaně 
od občanů zjišťovat pořád dokola ty 
samé údaje. Je nesmysl pořád doko-
la vyžadovat na různých formulářích 
z  jednoho městského úřadu nebo li-

bovolné státní instituce na občanovi 
například datum narození, rodné čís-
lo nebo trvalé bydliště.
Tyto údaje jsou totiž stále dostupné 
v základních registrech, ve kterých se 
při případné změně okamžitě aktu-
alizují. Tak na to prosím pamatujme 
a není nic špatného na tom, když ta-
kovýto přístup na úřadech vyžaduje-
me.

Miloš Vystrčil, 
senátor

příspěvek prO mladé dOspělé 
„zaOpatřOvací příspěvek“ – jednOrázOvá dávka
V minulém vydání zpravodaje jsme se 
zabývali opakujícím se zaopatřovacím 
příspěvkem. Na zaopatřovací příspěvek 
mají nárok mladí dospělí, kteří se osa-
mostatňují a potřebují finanční podpo-
ru při startu do nového života. Stát jim 

pomáhá prostřednictvím jednorázové-
ho nebo opakujícího se zaopatřovacího 
příspěvku. V tomto vydání zpravodaje 
se zaměříme na jednorázový zaopatřo-
vací příspěvek. 
Zaopatřovací příspěvek jednorázový 

činí 28 750 Kč,  vyplácí se oprávněné 
osobě pouze jednou. Nárok na jedno-
rázový zaopatřovací příspěvek mají 
mladí dospělí, kteří přestali splňovat 

pokračování na další straně
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podmínky pro vznik nároku na zao-
patřovací příspěvek opakovaný. Úřad 
práce ČR příspěvek poskytuje mladým 
dospělým při odchodu z náhradní ro-
dinné nebo z ústavní péče, pokud pře-
stanou splňovat podmínku nezaopat-
řenosti. To znamená,  že už ukončili 
povinnou školní docházku, nepokra-
čují v dalším studiu a není jim více než 
26 let. Prostřednictvím jednorázového 
zaopatřovacího příspěvku  pomáhá 
stát pokrýt výdaje mladého dospělého 
například na úhradu nákladů na byd-
lení, nákup oblečení, obuvi, osobních 

potřeb nebo třeba školních potřeb. 
Zaopatřovací příspěvek jednorázový 
nahrazuje dávku pěstounské péče pří-
spěvek při ukončení pěstounské péče, 
která je od 1.  1.  2022 zrušena. Dáv-
ka  náleží stejné oprávněné osobě jen 
jednou. 
Žádost o zaopatřovací příspěvek se po-
dává na Úřadu práce ČR, podle trvalé-
ho bydliště žadatele. Se všemi povinný-
mi přílohami. Žádost lze podat osobně, 
zaslat poštou s  vlastnoručním  podpi-
sem nebo elektronicky, a  to e-mailem 
s  ověřeným  elektronickým podpisem 

nebo prostřednictvím datové schránky.
Další informace je možné získat na 
webových stránkách Ministerstva prá-
ce a  sociálních věcí, viz. https://www.
uradprace.cz/zaopatrovaci-prispe-
vek-jednorazovy na Úřadu práce ČR, 
Kontaktní pracoviště Dačice, Komen-
ského 39, Dačice, oddělení státní soci-
ální podpory nebo na Městském úřadu 
Dačice, Neulingerova 151/1., Dačice, 
kancelář č. 209 - Mgr. Lada Štěrbová 
(sociální kurátorka), tel. 384 401 249. 

 Lada Štěrbová, 
sociální pracovnice

na dOvOlenOu dO kanady… 
samOzřejmě, ale té české!
Nedám na celý náš region dopustit. 
A budu ty naše dvě moravské enklá-
vy na jihočeském území propagovat 
vždy a  všude. Můžeme být právem 
hrdí, co nám zde matka příroda vy-
tvořila, naši předci vybudovali a ge-
nerace minulé svou péčí zachovaly. 
Nemusím si hrát na poetu, i když jím 
jako ochotnický herec ve své pod-
statě vlastně jsem, ale každého bych 
k  nám srdečně pozval na nádherné 
luhy a háje, úchvatné pamětihodnos-
ti, interesantní osobnosti minulosti 
i  současnosti, barvitý kulturní pro-
gram.
Ten náš kousek republiky nabízí pes-
trou ochutnávku všeho  – přírody, 
historie, kultury, techniky aj. – a na-
víc v  nejvyšší kvalitě. Máme co na-
bídnout, ačkoli i v tom je pořád ur-
čitý nevyužitý potenciál. Na druhou 
stranu ale také není dobré vynést 
najednou všechny trumfy, je potřeba 
nechat si nějaké překvapení i na příš-
tě… Proto na dovolenou rozhodně 
do Kanady, té České Kanady, kde ka-
ždý rok zažijete něco nového. A po-
každé to může být zážitek léta. Tře-
ba obohacený o trochu té naší lehce 
pohnuté historie. A že by Slavonice, 
Maříž a mnohé mohly vyprávět!
Naše česko-moravsko-dolnorakous-
ké pomezí si historicky prošlo doba-

mi dobrými i méně dobrými a může 
to pro nás byt i  poučné. Teď, když 
máme tu skvělou možnost, žít už 35. 
rokem znovu ve svobodné a  demo-
kratické zemi, můžeme z  toho vše-
ho jen v  dobrém čerpat. Když bylo 
1.  května  1950 zřízeno několikaki-
lometrové hraniční pásmo, nemohl 
nikdo tušit, že dotčená oblast bude 
po celá desetiletí v izolaci, odstřižena 
od svobodného života. To se dotklo 
všech a  všeho, včetně turistického 
ruchu, tak důležitého pro rozvoj 
regionu, kde se nacistické a  poslé-
ze komunistické čistky zasloužily 
o  zdecimování normálního života. 
Náprava možná nebyla, a  třeba po-
řád není tak rychlá, jak jsme si v roce 
1989 představovali. Možná není úpl-
ně podle představ všech. Možná není 
ideální. Ale máme možnost volby, 
nemáme diktát, a je jen na nás, kudy 
a  jak se vydáme. Připomínkou dob 
jen zdánlivě dávno minulých a  me-
mentem pro ty s  krátkou pamětí ať 
je nám všem situace pouhých pár 
stovek kilometrů od našich východ-
ních hranic… Válka? V  moderní 
době, v moderním světě? Není mož-
né, jsme přeci poučeni! Ne, obávám 
se, že nejsme, a není nic diametrálně 
odlišnějšího od našeho spokojené-
ho blahobytného života, než bolest 

a utrpení, které dnes zažívají na této 
a  jiných válečných frontách. My tu 
u nás prožíváme klid a pohodu. Sta-
čilo necelých 80 let od konce posled-
ního světového válečného konfliktu, 
abychom zapomněli na děs, který za-
čal o pět let dříve, 1. září 1939…
Od krás našeho kraje a vyzdvihová-
ní jeho předností jsem se přes naši 
minulost zcela neplánovaně dostal 
k méně veselému, válečnému téma-
tu. Ale i to je život, a tak mi v závěru 
ke zmiňovanému 85. výročí vypuk-
nutí 2. světové války dovolte připo-
menout ještě jedno výročí. Mnohem 
optimističtější a pro Slavonice velmi 
významné. Městský symbol, tak tro-
chu atypicky barevně lomená modro
-žlutá vlajka s  pětilistou žlutou růží 
s  červeným semeníkem, byla Sla-
vonicím udělena předsedou Posla-
necké sněmovny Parlamentu České 
republiky před 25 lety, dne 21. červ-
na  1999. Můžete být na ni právem 
hrdí! Vše dobré.

Jan Bartošek
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pokračování na další straně

raná péče: naděje prO rOdIny
Již třicet let poskytuje českobudějovická pobočka Společ-
nosti pro ranou péči podporu rodinám s předčasně naro-
zenými dětmi nebo dětmi se zdravotními obtížemi. Tato 
služba nabízí nejen odbornou pomoc, ale přináší do životů 
rodin naději a podporu. Možná jezdí i k vašim sousedům.
Poradkyně rané péče, takové superhrdinky bez pláště, jsou 
připraveny pomoci rodinám rozvíjet schopnosti a doved-
nosti jejich dětí, a to vše s individuálním přístupem a hlu-
bokou empatií. Speciální pozornost je věnována dětem 
s problémy v oblasti zraku a předčasně narozeným dětem, 
pro které je k dispozici specializovaný program stimulace 
zraku.
Služba rané péče je bezplatná a její hlavní odměnou jsou 
malá vítězství a radost v očích rodin, kterým pomáhá. Prá-
ce poradce je sice náročná, ale přináší neocenitelné výsled-
ky a mění životy k lepšímu.

zprávy z mateřské škOly
V jarním období si s dětmi připomí-
náme Den Země a jak je důležité se 
o  naši planetu starat. Den Země je 
celosvětový svátek, který jsme v po-
sledním dubnovém týdnu oslavi-
li i u nás v MŠ. Připomněli jsme si, 
jak důležitá je péče o okolní životní 
prostředí a dopady lidského chování 
na něj. Učili jsme se třídit odpad, vy-
světlili si pojem „recyklace“ a také co 

můžeme udělat pro ochranu přírody 
my - lidé. K ekologické výchově dětí 
přispívají také dobrovolnické celore-
publikové aktivity, do kterých jsme 
se zapojili úklidovou akcí: Ukliďme 
Česko! Přidali jsme se k řadám dob-
rovolníků a  vydali jsme se společně 
s  první třídou ze ZŠ, jejich třídní 
učitelkou Mgr. Vendulkou Bitalovou 
a  paní Martou Karpíškovou, která 

s  námi chodí pravidelně již několik 
let, uklidit kousek přírody v okolí na-
šeho města. PMS zajistil odvoz pytlů 
do sběrného dvora.
Sběrný dvůr jsme také s  dětmi na-
vštívili, abychom věděli, co se děje 
dále s odpadem. Způsob a smysl tří-
dění odpadu vysvětlil dětem zaměst-

klíč k lepší budoucnosti
Raná péče je více než jen pomoc; je to základ pro lepší ži-
vot dětí a  jejich rodin. Třicet let úsilí a podpory v  jižních 
Čechách dokazuje, že společně můžeme překonávat výzvy 
a otevírat dveře k novým možnostem.

Děkujeme městu Slavonice za finanční podporu, které si 
velice vážíme.

Helena Kolmanová
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nanec PMS pan Luděk Kadlec.
V následujícím čarodějnickém týdnu 
jsme si ve školce pověděli něco málo 
o staré tradici pálení čarodějnic a  li-
dových zvycích. Vyráběly se čaroděj-
nické klobouky, čelenky, hůlky i čaro-
dějnice, lítalo se na košťatech, vařily se 
čarodějné lektvary, zpívalo se a děly se 
všemožné čarodějnické kusy.
Děti ze třídy Včelek, Žabek a Rybiček 
se také vydaly na čarodějnickou stez-
ku Slavonicemi, kde plnily úkoly na 
deseti stanovištích. Za splnění úko-

lů a nalezení kočky Fridolíny dostali 
všichni v  Turistickém informačním 
centru medaile a lízátka.
Od září 2023 si skupina 16 dětí osvo-
juje německý jazyk hravou formou. 
Jak to probíhá, předvedly děti pod 
vedením Mgr. Vítězslavy Benešové 
v pondělí 29. 4. svým rodinám, kte-
ré přijaly pozvání na tuto ukázkovou 
hodinu. Po celou výukovou hodinu 
byly děti v  pohybu, nechyběly ani 
písničky, tanečky a cvičení. Atmosfé-
ra byla radostná, rodiny děti povzbu-

zovaly a na závěr si děti vysloužily je-
jich potlesk a pochvalu.
Hrdina je v každém z nás. To je mo-
tto Kampaně obyčejného hrdinství. 
Vychází z principu, že každý člověk 
má moc zlepšit svět, ve kterém žije, 
i kdyby to bylo jen o nepatrný kou-
sek. Pokud však těch kousků budou 
stovky, tisíce a miliony, tak se mohou 
začít dít velké věci…Naše mateřská 
škola se do kampaně zapojila v týdnu 
od 6.–12. 5. 2024.

S. Wagner Krušinová, H. Kšírová

zprávy ze základní škOly
informační schůzka rodičů budoucích prvňáčků 
Vážení rodiče, zveme vás na setkání, 
jež se bude konat ve středu 5. 6. 2024 
v  15:30 hodin v  prostorách ZŠ Sla-
vonice. Zde budete informováni 

o  pomůckách, které bude vaše dítě 
potřebovat do 1. třídy. Vedoucí vy-
chovatelka promluví o  organizaci 
školní družiny a  vedoucí školní jí-

delny předá informace o přihláškách 
a placení obědů v ŠJ. Za všechny zú-
častněné 

 Jitka Kašparová, ředitelka školy

Vaření pro cizí strávníky v zŠ slavonice v červenci a v srpnu
Vážení spoluobčané, školní jídelna 
ZŠ Slavonice vám od listopadu 2023 
nabízí službu vaření obědů pro veřej-
nost. Přiznáváme, že zpočátku jsme 
se prali s  různými organizačními 
problémy, ale věřím tomu, že se naše 
služby budou již jenom zlepšovat. 
K tomu by mohlo přispět i to, že jsme 
se v ŠJ snažili narovnat všechny per-
sonální situace, jež také nepřispívaly 
ke stabilnímu průběhu této služby. 
Nyní je novou vedoucí školní jídel-
ny slečna Nikol Pánková a obědy pro 
Vás a pro děti připravují paní Lenka 
Siváková, Šárka Zrůbková a  Miluše 
Pešová.

S  ohledem na  původní stísněnou 
„místnůstku“ pro „jídlonosiče“ zre-
konstruovali naši školníci část záze-
mí pavilonu školní jídelny a vytvořili 
zde odpovídající prostor pro potřeby 
cizích strávníků.
Plánujeme, že bychom pro cizí stráv-
níky a  všechny bývalé zaměstnance 
vařili i  v  červenci a  v  srpnu. Proto 
bychom potřebovali zjistit počet zá-
jemců. Pro ty, kteří by měli zájem, 
vytvoří vedoucí školní jídelny malý 
dotazník; ostatní se mohou hlásit 
ve školní jídelně osobně, telefonic-
ky: 384 493 260, nebo mailem: jidel-
na@zsslavonice.cz. Během prázdnin 

počítáme pouze s  jednou týdenní 
odstávkou kuchyně z  důvodu gene-
rálního úklidu všech prostor, a  to 
v termínu od 15. 7. do 19. 7. 2024.
Budeme rádi, pokud o obědy z naší jí-
delny projeví zájem i další, noví stráv-
níci z řad veřejnosti.Cena oběda pro 
veřejné strávníky je 79,– Kč. K  ode-
bírání obědů potřebujete vlastnit dva 
jídlonosiče. Pro začátek - než si je po-
řídíte - je možno si je zapůjčit ve škol-
ní jídelně. Vstup do školní jídelny je 
přes kovové schodiště (za rohem ŠJ) 
směrem od kuželny (ne tedy na ram-
pu k ZŠ ale doleva, do jídelny).

 Jitka Kašparová, ředitelka školy

Školní atletická olympiáda
Už neodmyslitelně patří k  úvodu 
atletické sezony na naší škole pořá-
dání Školní atletické olympiády pro 
žáky 2. stupně. Letos se konal již 19. 
ročník. Každá třída soutěží jako tým 
proti spolužákům z  ostatních tříd. 
Aby věkové rozdíly a  tedy i  nerov-
nosti ve výkonech nebyly příliš veliké, 
soutěží vždy proti sobě šestá a sedmá 

třída a osmá proti deváté. Do „bojů“ 
se zapojí co nejvíce žáků a ti, co ne-
soutěží, pomohou vyučujícím na 
jednotlivých stanovištích. Soutěží se 
v klasických atletických disciplínách, 
jako jsou běh na 60 metrů, skok da-
leký i vysoký, hod míčkem nebo vrh 
koulí a v bězích na dlouhé tratě. No-
vinkou posledních dvou let je třídní 

štafeta dívek i chlapců na 4x60 met-
rů, která startuje s handicapy.
Jelikož byl konec dubna velmi stude-
ný a počasí nám nepřálo, uskutečni-
la se ŠAO v  pátek 3.  května. I  když 
předpověď nebyla příznivá, odsou-
těžit téměř za sucha se zdařilo, jen 
štafety byly skrápěny deštěm.
A  jak to všechno dopadlo a  které 



9

květen 2024

třídy získaly vítězné dorty? Ve star-
ších ročnících nedošlo k překvapení 
a zvítězila třída 9. A s náskokem 477 
bodů před třídou 8. A. Mezi mladší-
mi se bojovalo až do posledních me-
trů vytrvalostních běhů, kdy nako-
nec zlato brala třída 6. A o pouhých 
20 bodů před třídou 7. B. Bronz brali 
„sedmáci“ z „áčka“, kteří ztratili 593 

bodů na vítěze. 
Třídní štafety „O putovní pohár ško-
ly“ měly velmi nečekané vítězky, kte-
rými se staly dívky ze 7. A.
Velmi kvalitními výkony se blýskl 
hlavně Pavel Havlík ze 7. B, který před-
vedl skok dlouhý 520 cm, což je jen pár 
centimetrů za školním rekordem.
Na základě jednotlivých výsledků 

byla sestavena nominace našich žáků 
na následující atletické soutěže, jako 
je Pohár rozhlasu, Atletický čtyřboj 
nebo soutěž O Štít města Dačice.
Doufejme, že se atletická klání všem 
žákům líbila a můžeme v této tradici 
pokračovat dalších nejméně dvacet 
let.

 Pavla Schorná

projekt „Čistá voda“ – základ zdravého života“
Ve čtvrtek 2.  května se v  obci Staré 
Město pod Landštejnem konala akce, 
která přiblížila žákům třídy 9. A dů-
ležitost čisté vody a  ochranu našeho 
prostředí. Cílem akce bylo prohloubit 
znalosti o vodním hospodářství.
V rámci projektu „Čistá voda – základ 
zdravého života“ jsme podnikli ex-
kurzi k suchému poldru, vodní nádrži 
Landštejn a Úpravně vody Landštejn.
Ráno, společně s pedagogickým do-
zorem, odjeli žáci autobusem do 

Starého Města pod Landštejnem. 
Zde se k  nim připojili staroměstští 
spolužáci a  společně s  námi šli ces-
tou k suchému poldru podél potoka 
Pstruhovce. Od suchého poldru se 
zúčastnění přesunuli k  vodní ná-
drži Landštejn. Tam je pan Pavel 
Hrůza, hrázný přehrady, přivedl na 
samotnou hráz a provedl odbornou 
přednášku o tomto vodním díle. Ná-
sledně jim ukázal injekční štolu, jejíž 
umístění je v  hrázi. V  ní postupně 

svoji přednášku dokončil a  posléze 
proběhlo rozloučení.
O kousek dále, v místě Úpravny vody 
Landštejn, následovala další odbor-
ná přednáška pana Luďka Nováka. 
Po přednášce se žáci rozloučili a vy-
dali se směrem ke Slavonicím přes 
lesní cesty.
Odpoledne ve škole jsme zpraco-
vávali pracovní listy z  přírodopisu 
a chemie.

 Pavel Zellinger, žák 9. A

Fotbalový turnaj Mc donald’s cup
29. a  30.  4.  2024 se v  Jindřicho-
vě Hradci konalo výroční 25. kolo 
fotbalového turnaje škol MC Do-
nald’s  Cup. Soutěží mezi sebou žáci 
1. stupně z  celého jindřichohradec-
kého okresu.
V kategorii B (4. – 5. třída) naši ško-
lu reprezentovali tito žáci a  žákyně: 
M.Pollák, Š. Kulhan, D. Varta, T. Do-
ležal, M. Machová, K. Malá, K. Cim-
bálníková, L. Kadlecová a T. Peterek.
Žáci ZŠ Slavonice v této kategorii bo-

hužel nepostoupili ze základní sku-
piny a  skončili celkově na 7. místě. 
Žáky doprovázeli p. učitelka Radka 
Novotná a Michal Doležal.
V kategorii A (1. - 3. třída) naši ško-
lu reprezentovali tito žáci a  žákyně: 
K. Krejča, D. Zrůbek, L. Zelenka, A. 
Youcef, E. Skoumal, M. Kopanič, R. 
Macho a K. Toušková. 
Reprezentanti ZŠ Slavonice v  této 
kategorii prohráli pouze jediný zá-
pas v  základní skupině a  postoupili 

z  prvního místa. Výhrami ve čtvrt-
finále a  semifinále se probojovali až 
do finálového zápasu proti žákům 
z Třeboně. Tento zápas byl velmi vy-
rovnaný až do konce, kdy se Třeboni 
podařilo v  poslední minutě vyrov-
nat na 1:1. Díky lepšímu skóre se ale 
Slavoničtí stali vítězi okresního kola 
a postoupili do kola krajského, které 
se uskuteční 17. 5. 2024 v Sezimově 
Ústí. Přejeme jim vše nejlepší! 

 Lenka Pahl a Michal Doležal

zprávIčky ze zš praktIcké
V  rámci Dne Země jsme se ve stře-
du 24. 4. vydali do Malého Pěčína do 
Jockey clubu, kde pro nás připravili 
velmi pěkný celodopolední program. 
Na děti tam čekaly různé úkoly. Na-
před měly děti poznávat zvířátka na 
obrázcích, které byly rozmístěny po 
celém areálu. Pak se dozvěděly, co 
která zvířátka jí a měly možnost živá 
zvířátka ve zvířecím koutku nakrmit. 
A nejen to. Většinu zvířátek si mohly 
děti pohladit a některá si mohly vzít 
i do náruče. Nakonec se některé z dětí 

zúčastnily tréninku psů, svezly se na 
koni i v kočáru. Byla to velmi vyda-
řená akce se spoustou nezapomenu-
telných zážitků. Tímto bychom chtěli 
Jockey clubu ještě jednou poděkovat.
Jak jsme již minule zmínili, koncem 
května nás čeká velká akce Školní aka-
demie. Bude se konat 30. 5. od 9.00 ve 
Spolkovém domě ve Slavonicích. Bu-
dou na ní vystupovat žáci ZŠ praktické 
z Dačic i ze Slavonic. Akce je přístupná 
široké veřejnosti. Budeme rádi, když 
se na vystoupení dětí z našich škol při-

jdete podívat a  podpoříte jejich úsilí. 
Všichni jste srdečně zváni.
Před nějakým časem oslovil naší ZŠ 
praktickou pan režisér O.Trojan s pros-
bou o nacvičení hudebního programu. 
Ještě spolu s  jinými účastníky budeme 
tedy s žáky naší školy 8. 6. 2024 v 16:00 
vystupovat v kapli v Maříži. Mnozí jste 
chválili naše vánoční vystoupení, a tak se 
můžete těšit i na toto. Děti zpívají oprav-
du s radostí a pod vedením p.uč.L.Pří-
vratské už pilně celý repertoár nacvičují.

D.Zichová
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městská knIhOvna
LUŠTĚNÍ SE ČTYŘLÍSTKEM – soutěž na měsíc květen 
stále probíhá, soutěžit je možné až do 31. 5. 2024. Sloso-
vání o deset čokolád Milka proběhne v pondělí 3. červ-
na 2024.

VELKÁ PŘEDPRÁZDNINOVÁ SOUTĚŽ o  šest sklá-
daček puzzle je připravena pro děti do patnácti let na mě-
síc červen. Slosování: v pondělí 1. července 2024.

PASOVÁNÍ ČTENÁŘŮ  – koncem května proběhne 
v prostorách knihovny slavnostní pasování prvňáčků na 
čtenáře.

NOVÉ KNIHY – během měsíce dubna přibylo do fondu 
knihovny celkem 35 knižních novinek, z toho 33 románů 
pro dospělé čtenáře, 1 naučná kniha pro dospělé čtenáře 
a 1 dobrodružná kniha pro děti a mládež.

Romány pro ženy, společenské romány:
AHERN, Cecelia: Kde končí duha
BLAHOVÁ, Miriam: Příběh mateřídoušky
BOMANN, Corina: Andělé v bílých pláštích
BOUČKOVÁ, Martina: Šílená babička
HERON, Echo: Poledne u Tiffanyho
JACOBS, Anne: Údolí snů
JIO, Sarah: Všechny květy Paříže
JOHANNSON, Lena: Vila na břehu Elbchausse
JOHANNSON, Lena: Roky na břehu Elbchaussee
KAMECKE, Luisa von: Bouře nad statkem Falkensee
KAROLOVÁ, Kateřina: Dokonalé městečko
LARK, Sarah: Zvěrolékařka: Velké sny
MAISE, Ella: Miluji tě, Jasone Thorne
MAISE, Ella: Nenávidím tě, Adame Connore
PAIGE, Laurelin: Zamilovaný muž
QUICK, Amanda: Beze spánku

detektivky, thrillery:
BERNÁTOVÁ, Barbora: Špína
DE LA MOTTE, Anders: Pán hory
FREEMAN, Brian: Klikatá cesta
GIBNEY, Patricia: Tiché hlasy
GRUBER, Andreas: Vražedná lhůta
LABUSKES, Brianna: Odhalení
LABUSKES, Brianna: Podezření
OLSEN, Gregg: Na břehu minulosti
OLSEN, Gregg: Ozvěny minulosti
REGAN, Lisa: Závod s časem
THILLIEZ, Franck: Sharko
TRPKOVÁ, Kristýna: Někdo z nás

historické romány:
GLOCKNER, David: Vraždy na Grabštejně
JINDRA, Jaromír: Karel IV.: Vzpoura vévodů
NOVOTNÁ, Martina: Pomsta mrtvého kněze
VONDRUŠKA, Vlastimil: Smrt šumavského poustevníka

Válečné romány:
MORRIS, Heather: Sestry pod vycházejícím sluncem

naučná literatura pro dospělé čtenáře:
ONDRÁŠEK, Martin: Chirurgem v Kazachstánu

příběhy pro děti:
MATĚJKA, Vít: Klub klikařů: Bitva v podzemí

Přijďte do knihovny, ze spousty nových i starších titulů si 
jistě vyberete!

Lenka Lanczová
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mčr v kuželkách
Hráčky TJ Sokol, oddíl kuželek, Johan-
na Pahl a Pavlína Matoušková si svými 
úspěchy během odehraných turnajů 
v sezóně zajistily účast na Mistrovství 
České republiky jednotlivců.
Johanna Pahl soutěžila v kategorii žá-

kyň 27.-28.4 v Poděbradech. Soutěže 
se zúčastnilo 28 hráček z celé České 
republiky. Svým výkonem 404 kuže-
lek na 100 hodů obsadila 14. místo 
a patří mezi nejlepších 16 hráček ČR.
Pavlína Matoušková se zúčastnila 

MČR v kategorii dorostenek 4.–5. 5. 
v  Odrách. Soutěže se zúčastnilo 32 
hráček z celé České republiky. Svým 
výkonem 569 kuželek na 120 hodů 
obsadila 9. místo a patří mezi nejlep-
ších 16 hráček této kategorie.

TJ Sokol Slavonice, oddíl kuželek

Xv. meXIcká jízda
Již tradičně se slavonické náměstí 
8.  května zaplnilo motorkami a  je-
jich obdivovateli. Letos tomu bylo po 
patnácté. Stejně jako poslední roky 
jsme bojovali s počasím, které nesli-
bovalo dobrou spolupráci. Nenechali 
jsme se odradit, počasí si na poslední 
chvíli dalo říct, a  tak Mexická jízda 
proběhla.
Letos přijelo cca 340 strojů různých 
kubatur a značek, rozhodně bylo co 
obdivovat. Akce přilákala nespočet 
lidí z  širokého okolí, vzdálenějších 
míst a  opět i  z  ciziny. Někteří ná-
vštěvníci vyráželi den předem, jiní 
i  ve 3 hodiny ráno navzdory dešti 
a zimě. Patří jim hluboký obdiv.
Akce začala pro organizátory v 7 ho-

din ráno, kdy se začalo vše na mís-
tě chystat. Velké poděkování patří 
všem, kdo se na celé organizaci XV. 
ročníku Mexické jízdy podílel, neboť 
jen málokdo si umí představit, co vše 
přípravy a organizace předem obná-
ší. Během celého dne všichni dále 
pomáhali a byli naprosto skvělí.
Program byl pestrý. Od 10 hodin 
zahrála tradičně oblíbená rocková 
kapela z  Jihlavy VIGO rock. Násle-
dovalo požehnání od pana faráře 
Karla Janů a poděkování sponzorům 
a partnerům, bez jejichž podpory by 
nebylo možné akci realizovat. Ná-
sledoval doprovodný moto program 
J & J Lovětínští a  velmi oblíbená 
účast veteránů ve vozech a  unifor-

mách VB. Odpoledne potěšila pu-
blikum slavonická rodačka Simona 
Krajíčková, která vystoupila se svou 
kapelou pod názvem Hudební krou-
žek. Během pauzy roztančily náměs-
tí mrákotínské baletky a přesně v 16 
hodin pořadatelé symbolicky odjeli 
Znojemskou bránou na svých stro-
jích, čímž byla celá akce zakončena.
Hlavním sponzorům a  partnerům 
děkujeme za finanční podporu, prá-
vě díky vám se akce mohla uskuteč-
nit: Město Slavonice a  Infocentrum 
Slavonice, Dens Caninus Slavonice 
a  v  neposlední řadě CEMA servis 
s.r.o. Horní Skrýchov.

pokračování na další straně
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Dále děkujeme za příspěvek všem 
místním i vzdáleným podnikatelům, 
živnostníkům i  fyzickým osobám, 
kteří se rozhodli naši akci podpořit 
finančním příspěvkem či věcným 
darem: Jadranská zmrzlina Slavo-
nice, Autoservis Dvořák Slavonice, 
Zdeněk Gábor, FLOP Chalupa Sla-
vonice, Hotel Alfa Slavonice, Pojiš-
ťovna PILLOW, Enjoy Tatto Brno, 
Železářství Karel Telč, Bohemia 

MJ Café, Cukrářská výroba Pralin-
ka- Miroslava Vacková, Petra Hilen-
ková, Patrik Schwarz.

Vladimír Novotný
Foto: Karel Urbánek

kOncert 
v mařížské kaplI

KAPLE 

V MAŘÍŽISOBOTA

8. ČERVNA

OD 16 HODIN

POŘÁDAJÍ

 ZŠ PRAKTICKÁ

ARTICLE, Z.S.

SLAVONICE FEST

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

ROCK&POP

HUDBA 

& DĚTI

KONCERT ŽÁKŮ

ZŠ PRAKTICKÉ 

Srdečně zveme na koncert žáků ZŠ 
praktické.
Kdo zná jejich tradiční adventní zpí-
vání na slavonickém náměstí, určitě 
si vystoupení v  prostoru odsvěcené 
mařížské kaple nenechá ujít. A  ti, 
kdo je ještě neslyšeli, budou mít je-
dinečnou možnost v sobotu 8. červ-
na od 16:00 hodin. Koncert se koná 
během  Víkendu  otevřených zahrad. 
Přímo v  Maříži proto bude možné 
kromě zahrady u  kaple, kde místo 
květin najdete sochy a  fontány ma-
líře a sochaře Martina Ceplechy, na-
vštívit Mařížský park nebo Přírodní 
„Pepinovu“ zahradu.
Dobrovolné vstupné půjde na další 
aktivity dětí.

Za organizátory B. Trojanová

Regent Třeboň, Střapatá Bohunka 
Bistro & Café Jindřichův Hradec, 
Remax - Arnošt Hamrle, Hospůdka 
v Mázhauzu Slavonice, PETRIK-řez-
nictví s.r.o. Slavonice, Jan Krejcárek, 
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rOčník jedenáctÝ – rOčník pOslední
Je super mít svůj festival, jehož sláva 
hvězd se dotýká a jehož věhlas proudí 
do všech stran. Řeč je o SLAVONICE 
FESTu. Jsme moc vděčni manželům 
Trojanovým, kteří – přes různé pře-
kážky a  neshody s  místní radnicí  – 
s  velkým nasazením festival založili 
a  organizovali. Letos se dočkáme 
již 11. ročníku. Městečko se najed-
nou promění v pulzující organismus 
s  velkým výběrem kvalitních filmů 
a hudby. Zahájí se tradičně vernisá-
ží v odsvěceném kostelíku v nedale-
ké Maříži. Zde také během festivalu 
vznikne malá stage se dvěma odpo-

ledními koncerty denně, ve Slavoni-
cích pak hlavní pódium s večerním 
koncertem, několik kinosálů a  letní 
kino na náměstí. Naprosto profesio-
nálně zvládnutá letní akce s kyvadlo-
vou dopravou, vlastní festivalovou 
aplikací, pohodovou náladou, plná 
setkání a  kulturních zážitků. Akce, 
která inspiruje k  tomu, vracet se do 
Slavonic zpět, a  to i  mimo sezónu. 
Takový „Karlovarský filmový festi-
val“ v  malém, v  našem malebném 
renesančním městečku. Náš SLA-
VONICE FEST, bohužel s  malým 

pochopením zastupitelů a některých 
spoluobčanů města. Přicházíme 
o jednu z nejlepších kulturních akci, 
která byla velkým přínosem a rekla-
mou pro město – akcí, která během 
minulých deseti let Slavonice zvidi-
telnila a oživila.
Čeká nás poslední ročník a  nám je 
už teď smutno, že festival, který měl 
smysl a věhlas, končí.
Takže… v příštích letech na viděnou 
(bohužel ne ve Slavonicích)!
 Děkujeme Vám, jsme s Vámi.

 Babeta Strháková 
a Petra Burghardová 

spOlkOvÝ dům zve
místo setkávání / programy červen 2024

sobota 15. 6., 18.30
projekce filmu Jiříkovo vidění, 
beseda s tvůrci
 20.00 koncert Budoár staré dámy 
Nepropásněte příležitost zhléd-
nout oceňovaný film Jiříkovo vidě-
ní a  osobně se setkat s  jeho tvůrci 
- Martou Kovářovou a  jejím otcem 
Jiřím, hvězdou filmu. https://www.
filmjirikovovideni.cz/.

neděle 23. 6.  
planEtáRiuM
celodenní programy v mobilním pla-
netáriu. Ve spolupráci se Základní 
školou Neullingerova  – škola Slavo-
nice, pořádáme „Hvězdnou nedě-
li“. Celodenní programy pro rodiče 
a děti, pro širokou veřejnost ve spe-
ciálním mobilním planetáriu. Časy 
projekcí od 10 do 18:00 hodin. 
V pondělí 24. 6. nabídne PLANETÁ-
RIUM programy pro školy.

Rodičovské centrum spolkový dům slavonice zve:
•	 každou středu 9 – 12 hod programy v herně RC – setkávání rodičů a dětí 
•	 v  průběhu června vyhlásíme anketu „Rodičovské centrum včera, dnes 

a zítra“ ke zjištění toho, co rodiče a děti u nás baví, jaké fungování jim 
vyhovuje, jaké mají nápady… a tak podobně. 

Letní dílny a  kurzy ve Spolkovém 
domě jsou otevřeny všem zájem-
cům! Neváhejte využít nabídky, 
kdy za námi, do Slavonic, přijedou 
špičkoví lektoři a my je můžeme vy-
užít „v pohodlí domova“. 

21. 7.–25. 7. 
atEliÉR živé pedagogiky a tvorby 
– kurz akreditovaný MŠMT – MSMT- 6784/2022-6-315

Letní škola v nádherném prostředí renesančních Slavonic nabídne intenzivní 
kurzy osobnostního vzdělávání učitelů (kurzy jsou akreditované MŠMT a  je 
možné je plně hradit ze šablon). Více informací o každém nabízeném kurzu 
najdete na https://zivapedagogika.cz/kurzy-new/63-letni-skola-ve-slavonicich/

STORYTELLING aneb VYPRÁ-
VĚT PŘÍBĚH  – objevování osobi-
tých vypravěčských dovedností, roz-
víjení představivosti a  živého slova. 
Dvoudenní celodenní kurz (16 h)

VEČERNÍ DIALOGICKÉ JEDNÁ-
NÍ  – experimentální individuální 
hravé zkoušení dle prof. Ivana Vy-
skočila pod vedením zkušených lek-
torů, jeho přímých žáků.

OKOLOSTOLA    – hudební večer 
Přemysla Ruta s  písničkami Jiřího 
Šlitra.

VÝTVARNĚ DIVADELNÍ SE-
MINÁŘ  – probouzení imaginace 
v  osobních tématech se zapojením 
tělového a  prostorového vnímání. 
Čtyřdenní dopolední kurz.

HUDEBNĚ DIVADELNÍ SEMI-
NÁŘ – objevování hlasu v mluvním 
i pěveckém projevu a dramatického 
přesahu v  lidové písni. Čtyřdenní 
odpolední kurz (4 x 4 h).

HERECKÉ PARTITURY – rozvíje-
ní herecké vnímavosti, tělové paměti 
a  vlastního výrazu. Čtyřdenní celo-
denní kurz (24 h).
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XXI. prOart FestIval slavOnIce 8. – 11. 8. 2024
Mezinárodní workshop festival tance, 
zpěvu, herectví, psaní a dalších perfor-
ming arts. Pod lektorským vedením 
Vilma CIBULKOVÁ – herectví; Beata 

HLAVENKOVÁ - hudba, zpěv; Pavla 
FENDRICHOVÁ - zpěv, hlas; Martin 
DVOŘÁK – tanec; Jakub KATALPA – 
psaní; Naďa VÁLOVÁ – zpěv.

více informací, přihlášky: https://
www.proart-festival.cz/cz/festival
-slavonice-2024/

Olga Žampová

slavOnIce trOjmezí 2024
pohodový festival pro celou rodinu, 3. – 6. ČERVEncE
Spolek Slavonická renesanční společnost, pořadatel Trojmezí, všechny srdečně zve na zahájení prázdnin ve Slavoni-
cích. Program finančně podpořila Jadranská zmrzlina. Partneři: Školící centrum Stavební huti Slavonice, Spolkový 
dům Slavonice, město Slavonice. Vstupenky, případné změny či upřesnění – vše na plakátech a webu spolku na www.
slavonice.cz. Přijďte s námi prožít začátek prázdnin ve Slavonicích, pohodově a zajímavě. Na všechny se těší členové 
spolku, spolupracovníci a partneři. Tel.: + 420 602 435 451 nebo 733 389 765.

středa 3. 7. 
10:00  – 15:00 hodin  – SGRAFITO-
VÁ DÍLNA na Horním náměstí. Tato 
tradiční dílna ve spolupráci se Školí-
cím centrem Stavební huti Slavonice 
ukazuje hravou formou dětem i  do-
spělým techniku sgrafita, která zdobí 
značnou část domů v  centru města. 
Na Horním náměstí bude připrave-
na podložka, tradiční nástroje a ma-
teriál potřebný pro výrobu sgrafita. 
Každý zájemce si může vlastní rukou 
vyškrabat, vyrýt, vytlačit své sgrafito 
a  promítnout tak do vápenné malty 
svoji vlastní představu o sgrafitu. 

Čtvrtek 4. 7. 
10:00 hodin  – DCERY MATKY 
ZEMĚ (dvorek Spolkového domu)
Loutková hra na motivy indiánských 
mýtů nás zavede do daleké a  dávné 
Ameriky. Dozvíte se, jak se z  lovců 
stali zemědělci. Setkáme se s indiány, 
kteří objevili tajemství tří dcer Matky 
Země: Fazole, Kukuřice a Dýně.
Hra je pro děti i dospělé, vegetariány 
i masožravce, indiány i bělochy. Z re-
pertoáru divadla ToTem.
14:00 hodin – SLAVONICE ZASE JI-
NAK
Netradiční prohlídka města s  prů-
vodkyní Mirkou Nevrklovou, která se 
prezentaci slavonických zajímavostí 
dlouhodobě věnuje. Sraz u  kašny na 
dolním náměstí (náměstí Míru). 

16:00 hodin  – NOVORKOVI (dvo-
rek městského muzea)
Honza a  Tonička Novorkovi jsou 
vítězi Dětské porty a  na dvorku 
Městského muzea ve Slavonicích se 
představí i se svými rodiči na letním 
folkovém koncertě. 

pátek 5. 7. 
10:00 hodin – CIRKUSÁRIUM (dvo-
rek Spolkového domu)
Na vědomost se dává, že do vašeho 
města přijíždí nejmenší zvířecí cirku-
sové varieté na světě. Tento cirkus je 
ojedinělý tím, že v něm žádných lidí 
nevystupuje, anóbrž program čis-
tě ze zvířecích kousků jest sestaven. 
Nenechte si náš cirkus ujít neb se již 
nemusí opakovat, každé představení 
je originál. Zveme malé a velké, tlusté 
i  tenké! Tomáš Běhal a  jeho divadlo 
Toy Machine.
14:00 hodin  – VÝLET DO FRAT-
RES – MUZEUM HUMANUM
Sraz u kašny na dolním náměstí (ná-
městí Míru). Po zrušené železnič-
ní trati do Rakouska, dnes oblíbené 
a  hodně navštěvované cyklostezce, 
se vypravíme do nejbližší rakouské 
vesničky, v  níž spolek Kulturbrücke 
Fratres vybudoval úctyhodnou sbír-
ku stovek sošek, kultovních před-
mětů, insignií, amuletů a  dávných 
nástrojů z pěti kontinentů. Muzeum 

Humanum tak zve k  neobvyklému 
seznámení s širokými výsledky lidské 
kultury a jejich přímému srovnávání. 
Vstupné dle ceníku M. Humanum.

sobota 6. 7. 
10:00 hodin  – TŘI ZLATÉ VLASY 
DĚDA VŠEVĚDA (dvorek Spolkové-
ho domu)
Bylo – nebylo: byl jednou jeden král, 
který se rád honil po lesích za zvěří. 
Jednou se taky pustil daleko za jele-
nem a  zabloudil… Že to odněkud 
znáte? Jak by ne! Lidové pohádky nás 
přeci provázejí od malička a odjakži-
va. Vyprávějí totiž o  tom nejdůleži-
tějším: o osudu, o pokoře a o odvaze, 
o životě a smrti, a taky o lásce, která 
je tou největší odměnou. Inscena-
ce seznamuje s  ušlechtilým jazykem 
jedné z našich nejkrásnějších národ-
ních pohádek a  zároveň s  moderně 
chápanou tradicí loutkového divadla, 
které vychutnávaly generace našich 
předků. Tematicky se obrací k  ob-
lasti, která byla a  je i  dnes aktuální: 
zpupnost a  panovačnost, pokora 
a nebojácnost, osud a jeho naplnění. 
Z repertoáru divadla Kejklíř. 

DÍLNA TISKÁNÍ a  MOZAIKO-
VÁNÍ  – během Trojmezí si můžete 
užít také dílnu s  akad. mal. Zuzkou 
Krajčovičovou, která má na Horním 
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náměstí ATELIER. Od čtvrtka do 
soboty budete mít vždy od 10 do 15 
hodin možnost nahlédnout do svých 
tvůrčích kapacit a  něco hezkého si 
vytvořit. 
VIVAT VARHANY  – festival, který 

pořádá Česká kultura - http://www.
ceske-kulturni-slavnosti.cz/ - nabíd-
ne ve Slavonicích každý podvečer 
během festivalu Trojmezí koncer-
ty varhanní hudby. Začátky vždy 
v 19 hodin. Dne 3. 7.–kostel Božího 

Těla, 4.  7.–farní kostel, 5.  7.–Klášter 
u Nové Bystřice a 6. 7.–závěr festivalu 
bude ve farním kostele. Varhany jsou 
sváteční nástroj a koncerty budou ur-
čitě, tak jako v minulých letech, nád-
herné.

Z. Chadimová

vycházkOvá hra prO dětI
V sobotu 11. května skončila třítýdenní vycházková hra 
pro děti, kdy pomáhaly čarodějnici Bambulíně hledat její 
neposednou kočku Fridolínu. Děti se do úkolu pustily 
s  velkým nasazením a  kočku se podařilo najít! Za svoji 
snahu byly odměněny upomínkovou medailí a drobnou 
sladkostí. Děti z MŠ nám donesly obrázky s tématem ča-
rodějnice, její kočky a červeného klubíčka, které si může-
te prohlédnout u nás v Turistickém infocentru.
Doufáme, že se hra líbila a budeme se těšit na děti i při 
dalších aktivitách.

Martina Růžičková, 
Turistické informační centrum

pálení čarOdějnIc
Jako každý rok, tak i letos proběhlo tradiční pálení čaro-
dějnic v areálu na Strážném vrchu. Akci pořádalo Město 
Slavonice a  středisko Junák Slavonice. Vzhledem k  po-
větrnostním podmínkám na celou akci dohlížel Sbor 
dobrovolných hasičů ze Slavonic. Akce se vydařila, ča-
rodějnici se podařilo upálit, zahrála skupina Stonožka 
a k dobré náladě přispělo i dobré občerstvení.

Martina Růžičková, Turistické informační centrum
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mezInárOdní den dětí
Město Slavonice a místní organizace zvou na oslavu Mezinárodního dne dětí. V sobotu 1. 6. 2024 od 13.hodin v areálu 
na Strážném vrchu.

Ivana Čaloudová, Turistické informační centrum



17

květen 2024

www.slavonicefest.cz

31. 7. | 23:00 | KULTURÁK 

THE STYLISTS
1. 8. | 21:00 | KULTURÁK

PSH 
1. 8. | 15:00 | STODOLA MAŘÍŽ

 

VÁCLAV KOUBEK  
FRANTIŠEK SKÁLA A TŘASKAVÁ SMĚS   

2. 8. | 21:00 | KULTURÁK

TATA BOJS
2. 8. | 15:00 | STODOLA MAŘÍŽ

 

KALLE | TONY DUCHÁČEK & GARAGE  

3. 8. | 21:00 | KULTURÁK

N.O.H.A. 
3. 8. | 15:00 | STODOLA MAŘÍŽ

 

CLARINET FACTORY | ZRNÍ 

4. 8. | 15:00 | STODOLA MAŘÍŽ
 

 ESTER KOČIČKOVÁ
 IVAN HLAS

31. 7. - 4. 8. 
2024

SVĚTOVÝ FILM
ČESKÝ FILM
SEVERSKÝ FILM
VÝBĚR JAROSLAVA RÓNY
MEDIÁLNÍ DEBATA
LETNÍ KINO NA NÁMĚSTÍ 
FILMOVÉ NOVINKY
PROGRAM PRO DĚTI
PŘEDPREMIÉRY
KABARET OPENING

VÝSTAVY UMĚNÍ

75 
FILMŮ 

KABARET OPENING

FILMOVÁ A TELEVIZNÍ SPOLEČNOST TOTAL HELPART T.H.A. A MĚSTO SLAVONICE VÁS ZVE NA:

vÝrOčí ukOnčení války
Ve středu  8.  května  Slavonice ucti-
ly u příležitosti 79. výročí ukončení 
druhé světové války památku obětí 

tohoto největšího válečného konflik-
tu v dějinách lidstva.

Ivana Čaloudová, 
Turistické informační centrum
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placená inzerce

POJIŠTĚNÍ – ÚVĚRY – HYPOTÉKY – FINANČNÍ PORADENSTVÍ 

Mgr. VLADIMÍR NOVOTNÝ 
Tel.: 605068546 E-mail: vladimir.novotny@okklient.cz 

náměstí Míru 480, Slavonice 

POJIŠTĚNÍ VOZIDEL – MAJETKU – ŽIVOTNÍ – 
ÚRAZŮ – ODPOVĚDNOSTI – CESTOVNÍ. 

STAVEBNÍ SPOŘENÍ – INVESTICE DO ZLATA. 
HYPOTÉKY - ÚVĚRY NA BYDLENÍ – 

SPOTŘEBITELSKÉ – PODNIKATELSKÉ A FIREMNÍ. 
 


